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Főszerkesztői ajánló
A Szentesi Élet címlapján Mé-

száros Gábor, becenevén Mur-
phy szerepel, akinek szívügye a 
zene. A Szív-Hang Egyesület lét-
rehozója és elnöke, a Tücsök Ze-
nekar alapítója és frontembere, 
akit sokan kötnek a feledhetet-
len Coctail-bulikhoz is. Honnan 
indult a zene iránti szeretete, 
mi a missziója, erről kérdezte a 
szentesi zenészt Palicska Irén. 
Az Autark Kft. 1990-ben alakult 
szentesi vállalkozás, mely mára 
a környék egyik legnagyobb épí-
tési vállalkozásává vált. Az alapí-
tóval, Kozma Andrással készült 
interjúban az elmúlt évtizede-
ket vettük górcső alá. Mi állhat 
egy vállalkozás sikere mögött, 
mit tart a legfontosabbnak az 
üzleti életben a vezető? Erre is 
választ kaphatunk a 6. és 7. ol-
dalon. A szentesi örökváltságról 
Vágvölgyi Zoltán írásából tudha-
tunk meg többet a 11. oldalon. A 
Veker hídjai között helyszíni ka-
lauzunk továbbra is Móra József 
önkormányzati képviselő, aki is-
mét sok érdekességről számol 
be. Hornok Gabi tovább mesé-
li Cipó és Mamusz történetét a 
13. oldalon, amit esti meseként 
olvashatnak otthon a gyerekek-
nek lefekvés előtt. Benedek Ti-
bort és Pengő Lászlót díjazta a 
vármegye közgyűlése, amelyet 
március 13-án vehettek át Ma-
kón.     

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Vidovics Ferenc 

Eme szörnyű tett áldozatá-
ra emlékezett a város, amikor 
megkoszorúzta Szabó Zoltán 
Ferenc polgármester és Kiss 
Csaba István alpolgármester a 
33 évesen meggyilkolt Lakos 
József rendőrparancsnok dom-
borművét a Szentesi Rendőrka-
pitányságnál.

Több mint hetven évvel ezelőtt 
egy volt besúgó gyilkoltatta meg 
Szentes egykori rendőrfőnökét, 
hogy eltüntesse saját sötét múlt-
ja nyomait. Lakos Józsefet 1946. 
március 7-én a kommunista R-gár-
da tagjai lőtték le a városi kórház-
ban. Az Állambiztonsági Szol-
gálatok Történeti Levéltárában 

lévő dokumentumokból világo-
san kitűnik, hogy a gyilkosságot 
az egykori kommunista képvise-
lő és párttitkár, Dadi Imre paran-

csára hajtották végre. Egy szürreá-
lis történet a Dél-Alföldről, amely 
jól tükrözi az egykori kommunista 
Magyarország működését.

 A Szentesi Rendőrkapitány-
ság munkatársai befejezték a nyo-
mozást egy férfi ügyében, aki a ku-
tyáját rendkívül elhanyagoltan, 
kórosan lesoványodva tartotta. A 
rendőrségre még 2023. nyarán ér-
kezett bejelentés, hogy egy nagy-
tőkei férfi a kutyáját sanyarú körül-
mények között, éheztetve tartja. 

A nyomozók az állatorvosi szak-
vélemények alapján megállapítot-
ták, hogy a feltételezett elkövető 
az állat részére nem biztosított 
megfelelő életteret, élelmet, orvo-
si ellátást, amivel a kutyának kü-
lönös szenvedést okozott. A tulaj-
donos bánásmódja alkalmas volt 
arra, hogy a jószág maradandó 
egészségkárosodást szenvedjen, 
vagy akár el is pusztuljon. Az állat-
kínzás miatt indult eljárást a szen-
tesi rendőrök befejezték, az ügy 
iratait pedig vádemelési javaslat-
tal megküldték az ügyészségnek. 

 A szentesi rendőrök rövid 
időn belül elfogtak egy helybéli 
férfit, aki pénzt lopott egy üzlet-
ből. A megalapozott gyanú sze-
rint a feltételezett elkövető márci-
us 2-án, szombaton hajnalban tört 
be egy szentesi üzletbe. Az ablak 

befeszítése után kutatott a bolt-
ban, magához vette a kasszában 
lévő százezer forintot, majd távo-
zott. A szentesi nyomozók az adat-
gyűjtés eredményeként azonosí-
tották a férfit, akit kihallgattak a 
rendőrkapitányságon. A gyanú-
sított az elmúlt időszakban több 
vagyon elleni bűncselekményt 
is elkövetett, ellene lopás vétség 
megalapozott gyanúja miatt in-
dult eljárás. A Csongrád-Csanád 
Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
vezetője fokozott ellenőrzést ren-
delt el 2024. március 1-jén 0 órától 

2024. április 30-án 24 óráig a Vár-
megyei Rendőr-főkapitányság il-
letékességi területére. Az ellenőr-
zés célja a közlekedésbiztonsági 
helyzet javítása, különös tekin-
tettel a főbb baleseti okok vis�-
szaszorítása, a passzív biztonsági 
eszközök használatával kapcsola-
tos szabályok betartatása, az ittas 
vezetők kiszűrése, továbbá az or-
szág területére jogellenesen be-
jutni szándékozók elleni fellépés, 
az embercsempész tevékenység 
felderítése, a közrend, közbizton-
ság fenntartása.

(H.V.-police.hu – fotó: illusztrá-
ció, Facebook/„Együtt Az Állato-

kért” Állatvédő Közhasznú  
Egyesület)

Hetvennyolc évvel ezelőtt lett 
merénylet áldozata Lakos József

Az ügyészség vizsgálja 
az állatkínzási ügyet
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Halupa Eszter

Rendkívüli sajtótájékoztatót 
tartott Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester március 12-én a vá-
rosháza konferenciatermében, 
amelynek apropója az elmúlt 
időszak közérdekű adatigény-
lési kérése az önkormányzat in-
gatlanértékesítésivel kapcsola-
tosan. Ennek az önkormányzat 
a törvényességi feltételeket be-
tartva eleget is tett. A megkere-
sés – ami egy emberhez köthető 
– után több közösségi média fe-
lületen jelent meg negatív han-
gulatú írás a témával kapcso-
latban, amelyekre a reagált a 
polgármester. 

"
Minden 
értékesítést 
értékbecslés előz 
meg. 

– A szentesi vagyongazdálko-
dást a közösségi oldalon többen 
is elemzik, annak köszönhetően, 
hogy az adatigénylésre adott vá-
laszok nyilvánosságra kerültek – 
nyitotta meg a témában a sajtó-
tájékoztatót Szabó Zoltán Ferenc. 
Elmondta, a vagyongazdálkodás 
minden egyes önkormányzatnál 
természetszerű, ami azt jelenti, 
hogy önkormányzatok vásárol-
nak ingatlanokat, ingyenesen ál-
lami tulajdonba adhatnak, vagy 
igényelhetnek ingyenesen állami 
tulajdonú ingatlanokat, vesznek 
is, értékesítenek is. Minden adás-
vételnél a városi vagyongazdál-
kodási rendelet, illetve a törvé-

nyesség maximális betartásával 
járnak el. 

Polgármester úr bemutatta az 
önkormányzat ingatlanlistáját a 
kért időszaktól kezdve 2023. de-
cember 31-ig. Az ingatlanok szá-
ma összesen 2337 darab. – Két 
adatigénylés érkezett be hoz-
zánk. Az egyik 2019. január 1-től 
2024. január 31-ig, a másik pedig 
2014. január 1. és 2018 decem-
ber 31. közötti időszakban kért 
közérdekű adatigénylést ingatla-
nokról. A két időszakról a polgár-
mester elmondta, hogy különbö-
ző képviselő-testületek bíráltak el 
döntéseket, és hoztak határoza-
tokat. 

"
Az önkormányzati 
ingatlan­
gazdálkodás nem 
kacsalábon forgó 
paloták vételéből 
és eladásából áll

Elmondta, hogy bizonyos mé-
diafelületeken az a hír jelent meg, 
miszerint Szentes Város Önkor-
mányzata 2019 és 2024 között 
93 darab ingatlant értékesített. 
– 2014-től, amikor a Fidesz KDNP 
képviselői alkották a többséget, 
82 ingatlan került eladásra, míg 
2019-től a Jövőnk Szentes Egye-
sületének többsége alatt ez a 
szám 62. Megemlíteném, hogy 
31 ingatlan még az előző ciklus-
ban lett értékesítve, így 62 inga-
lant érint a kérdés a regnálásunk 
alatt – mondta el Szabó Zoltán 
Ferenc. Minden értékesítést ér-

tékbecslés előz meg. Kifejtette, 
hogy elkelt kilenc ipari parki terü-
let, hét kert, rekreációs célú érté-
kesítések. Ezek leginkább kisker-
tek, a nagyhegyi és bereklaposi 
zártkertekben, ahol az idős sze-
mélyek gyümölcsöket és növé-
nyeket termesztenek – részle-
tezte. Emellett 19 beépítetlen 
terület szerepel a listán, amely le-
het például nyúlványtelek, vagy 
zárványtelek, ezeknek nincs köz-
területi kapcsolatuk. Szerepel 
benne 10 beépített terület, ve-
gyes tulajdonú ingatlanok, ahol 
az építmény magántulajdon, a 
terület pedig önkormányzati. 
Csatornát is értékesített a város. 
Ez úgy értelmezhető, hogy mű-
ködik egy vagy két termelő cég, 
a földjeik között pedig vízelveze-
tő csatornák működnek, amelyek 
önkormányzati területen vannak. 
Ez az értékesítés segítség a város 
részéről, valamint vállról levett 
feladat, természetesen ATIVIZIG 
hozzájárulással. Egy darab közte-
rület, kettő darab közút, öt szán-

tó, utak, egy szociális otthon, egy 
darab saját használatú út, egy da-
rab egyéb helyiség, kivett árok 
és kettő darab lakás is szerepel-
nek az eladott ingatlanok listá-
ján. Összegzésképp, így működik 
fennállása óta az önkormányza-
ti rendszer, a város ingatlangaz-
dálkodása nem kacsalábon forgó 
paloták vételéből és eladásából 
áll. Itt nincs ingatlanmutyi, nem 
bűnszervezetben történő érté-
kesítések zajlanak, ahogy néhány 
kommentelő gondolja. Nincs rej-
tegetni valónk, minden adásvé-
telünk megfelel a törvényeknek 
és a jogszabályoknak. Még egy 
többször elhangzott kérdésre 
szeretnék reagálni, amit a közös-
ségi médiában többször is szóvá 
tesznek, sokan abban látják a ki-
vetnivalót, hogy miért zárt ülé-
sen történnek ezek az ingatlan-
értékesítések. A válasz nagyon 
egyszerű: a személyiségi jogok 
védik a vevőt, ezért nem nyílt ülé-
sen tárgyaljuk ezeket a tételeket, 
zárta a tájékoztatót és a kérdés-
kört a polgármester.

Ötven millió forintos beruhá-
zásnak köszönhetően megújult 
a Boros Sámuel technikum tor-
naterme, mely az iskola legna-
gyobb közösségi tere. A torna-
terem nyílászárói mellett a régi 

üvegtéglás falak kibontása után 
szellőztethető ablakokat kaptak, 
jobb fényáteresztő képességük-
nek és kiváló hőszigetelésüknek 
köszönhetően energiahatékony 
lett a terem.

A fiú- és lány öltözőt felújítot-
ták, ahol modern gépek, modern 
színek várják a diákokat.

A testnevelés órákon kívül szá-
mos iskolai rendezvénynek ad 

helyet. Szerdán a Boros-projekt-
nap keretében diák startup vál-
lalkozások mutatkozhattak be, 
amelynek tétje is volt, mert fele-
letpasszolást, vagy dolgozattör-
lést lehetett nyerni.

Szentes ingatlangazdálkodása

Átadták a Boros felújított tornatermét
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Vidovics Ferenc 

- A nőnapnak és annak a 
megmozdulásnak, ami mindezt 
elindította, van szimbóluma, az 
pedig a női nem jele. Vannak 
színei is, a lila, a zöld és a fehér. 
A lila a méltóságot és az igaz-
ságosságot jelképezi, a zöld a 
reményt, amellyel mindannyi-
an szeretnénk élni, és a fehér 
a tisztaságot, az én értelmezé-

sem szerint az anyai tisztaságot 
jelképezheti – mondta köszön-
tőjében Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester a Tóth József 
Színház és Vigadóban megtar-
tott Nőnapi Gála kezdetén.

- Hosszú volt az az időszak, és 
ha ott az elején Clara Zetkin, egy 
igen vonalas hölgy nem buzdít-
ja föl a társadalmakat arra, hogy a 
nőket igenis ünnepelni, elfogad-

ni, támogatni és segíteni kell az 
egész világon, akkor lehet, hogy 
a világ ma nem jutott volna még 
el arra a szintre, amellyel sok-sok 
ország büszkélkedhet – mondta a 
polgármester felidézve a ma már 
nők ünnepeként említhető világ-
nap köszöntőjén. 

A gála első részében a Horváth 
Mihály Gimnázium dráma tagoza-
tos növendékei: Gyalog Lilla, Má-

dai Csenge és Hompot Levente 
Majtényi András kíséretével adtak 
elő musical részleteket, népszerű 
slágereket, majd következett or-
szágunk egyik legnépszerűbb 
előadóművésze, akit profizmusa 
mellett, sokoldalúsága tesz iga-
zán különlegessé, EMeRTon-díjas 
színész, Arany- és platinalemezes, 
valamint Fonogram-díjas énekes, 
Bereczki Zoltán.

Darók József

Szomorú jövő sejlik fel, de 
a remény is megcsillan Zoltai 
András képein, melyekből a To-
kácsli Galériában nyílt időszaki 
kiállítás. A szentesi származású 
alkalmazott fotográfus az em-
ber és a víz kapcsolatát igyek-
szik vizsgálni művészi eszkö-
zökkel.

Néha jó messzire el kell menni 
ahhoz, hogy vissza tudjunk térni 
– fogalmazta meg a Blue Memoir 
című fotókiállításának kiinduló 
gondolatát Zoltai András, aki Ba-
lázsy Panna újságíróval és Balogh 
Péter geológussal egy nem szok-
ványos kiállítás megnyitóján be-
szélgetett napjaink égető témájá-
ról, az aszályosodásról.

A kiállítás egy szubjektív napló, 

a létező legjobb, amivel szülőváro-
sában bemutatkozhat. Szentesen 
18 éves koráig élt, és a víz közelsé-
ge mindennapos volt. Huszonéve-
sen lett fontos számára, mint fotó-
téma, és bevallása szerint, amikor 
a Pécsi József fotóművészeti ösz-
töndíjjal eljutott Indiába, szinte a 
Tisza-parton érezte magát. Látott 
egy szimbolikus képet: egy rizsföl-
dön szivattyúztak, mert hiába vár-
ták az esőt a monszun idején. And-

rás rájött, ezért nem kell elutazni 8 
ezer kilométerre, ez a kép elkészül-
hetne idehaza is. Így nem az indai 
anyagot folytatta a pályázat kere-
tében, inkább a hazai vizekről ké-
szített képanyagot. Ugyanazt vizs-
gálta, mint odakint, az ember és 
víz kapcsolatát, az Alföld volt a fő 
helyszín, a Tisza és vízgyűjtő terü-
letei is érdekelték. – Arra jutottam, 
hogy az urbanizáció miatt itthon 
más a viszonyunk ma a vizeinkhez 

– állapította meg András. 
Ha a jelenlegi éghajlati tren-

dek érvényesülnek, a század vé-
gére Magyarország területének 
kétharmada mezőgazdasági ter-
melésre alkalmatlan, kiszáradt 
területté válik, tehát egy figye-
lemfelhívás, egyfajta mementó a 
vizeinkért Zoltai András képsoro-
zata. Azért adta kiállításának ezt a 
címet, mert felsejlett előtte, hogy 
egyszer majd ez a látvány már csak 
az ő képein marad meg. 

Ezeket az alföldi fotókat már 
Európa és a nagyvilág is láthat-
ta, de itt érthető meg igazán az 
üzenetük. – Ezt a leghitelesebben 
itt tudom elmesélni, ezért kellett 
visszajönnöm. Úgy néz ki, lesz 
folytatása, további ösztöndíjakat 
kaptam –mondta a fotós.

A Junior Príma-díjas Tímár Sára 
és zenekara koncertezik a Hang-
versenyközpontban március 22-
én, pénteken 19 órakor. Az éne-
kesnő neve a különböző műfajok 
kedvelőinek is ismerősen cseng a 
hazai zenei életben, hiszen évek 
óta több népzenei és világzenei 
formációnak is aktív tagja. Au-
tentikus népzenét és világzenét 
játszik a 2009-ben alapított saját 
zenekarával is, amivel három le-
mezt készítettek (Minek nevezze-
lek, Református hálaének népze-

nével, Feljött immár az a csillag). 
A Sebő Együttessel is 15 éve lép 
fel, és már három albumon dol-
goztak együtt, emellett számos 
európai fővárosban adtak kon-
certet. 

Sára a népi énekhang kreatív 
lehetőségeit a Dalinda együttes 
alapító alkotójaként keresi. Az 
acapella formációval már Ázsiá-
ba is eljutott: 2017-ben Kínában 
és Belső-Mongóliában, 2020-
ban pedig Indiában, valamint a 
Vomexen, a legrangosabb világ-

zenei expón képviselték Magyar-
országot. Közös munkájuk két le-
mezt eredményezett.

Az énekesnő a Liszt Ferenc Ze-
neművészeti Egyetemen szerzett 
előadóművész és pedagógus 
diplomát, oktat a Károli Gáspár 
református Egyetemen és művé-
szeti iskolákban.

A koncertre a Zene-Világ-Zene 
bérletek érvényesek, jegyek kap-
hatók az ifjúsági házban, a hely-
színen és a jegy.hu-n. 

111 éve ünnepeljük a nőket március 8-án

Indiáig utazott, hogy az Alföldet lássa

Világot járt a világ-és népzenével



5 2024. március 15.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

Palicska Irén 

Második alkalommal rendezte meg a Beporzók napját a Koszta 
József Múzeum március 9-én. Idén is változatos programokkal ké-
szült a közgyűjtemény. Megtudhattuk, hogy mit csinál a méhész, 
“Vadvirágos réten…” címmel nyílt fotókiállítás, valamint a múze-
um, a Bartha János kertészeti technikum és az ÖKOSzentes csoport 
munkatársai által készített egyedi ügyességi és logikai játékok, fej-
törők, tesztek várták a gyermekeket és a felnőtteket egyaránt.

Irsai Farkas László, a múzeum 
igazgatója köszöntötte a vendé-
geket. 

Szabó Zoltán Ferenc polgármes-
ter elmondta, március 10. a bepo-
rozók napja. – Folyamatos feladat, 
hogy foglalkozzunk a természet-

tel, és tegyünk meg mindent a ma-
gunk szintjén, városi és társadalmi 
szinten is. Szentes is igyekszik sokat 
tenni, tavaly elindítottuk az Ültes-
sünk 1000 fát programot, néhány 
évvel ezelőtt méhlegelőt hoztunk 
létre. Fontos a tapasztalat és a tu-

dás átadása az oktatásban, mert óri-
ási a felelősségünk – hangsúlyozta 
a városvezető. 

Mészárosné Surányi Olgától, az 
ÖKOSzentes munkacsoport vezető-
jétől megtudtuk, a beporzók napja 
magyar kezdeményezés, 2018-ban 
Vásárhelyi Tamás, a Magyar Rovar-
tani Társaság elnöke ötlete nyomán 
született meg ez a rendezvényso-
rozat. Az apropóját az adta, hogy 
drasztikusan csökken a beporzók, 
azaz a házi méhek, vadméhek, da-
razsak, dongók, poszméhek, ka-
csafarkú szenderek, molylepkék, 
szúnyogok, szitakötők, denevé-
rek és éti csigák száma. 

Agócs Lászlóné önkormányzati 

képviselő hangsúlyozta, ha nem is 
tudják egyszerre megváltoztatni az 
egész város lakosságának gondol-
kodását, kis lépésekben haladnak 
előre. Ezért 2021 óta évente kétszer 
városi szemétszedést szerveznek, 
legközelebb március 22-én déltől 
várnak mindenkit a Dózsa-háznál, 
valamint a természetvédelemmel 
kapcsolatos rajpályázatot hirdetnek 
az önkormányzat támogatásával. 

Lantos Imre, a múzeum munka-
társa szervezte meg a természet-
fotó-kiállítást, melyen 28 fotós 55 
képe szerepel. A tárlat bejelentke-
zés alapján tekinthető meg a Pé-
ter Pál Polgárház pincéjében júni-
us 22-ig. 

Palicska Irén 

Március 12-én adták át a 
legmodernebb gépekkel fel-
szerelt, korszerű edzőtermet a 
Hódmezővásárhelyi SZC Szen-
tesi Zsoldos Ferenc Techni-
kuma B épületében, ahol hat 
spinning kerékpár és négy el-
liptikus tréner segíti a diákok 
és az oktatók sportolási lehe-
tőségeit. Sőt, mint megtud-
tuk, délutánonként külsősök 
is igénybe vehetik majd az is-
kola fitnesztermét.

Pintér Etelka igazgató öröm-
teli pillanatnak nevezte az intéz-
mény spinning termének ünne-
pélyes átadását. – Ez a nap hosszú 

előkészületek és kemény munka 
eredménye, egy újabb mérföldkő 
az iskola életében. A fitneszterem 
egy olyan hely, ahol nemcsak tes-
tünket edzhetjük, hanem lelket és 
szellemet is formálhatunk. Ez a te-
rem lehetőséget biztosít tanuló-
inknak, hogy még egészségesebb 
és kiegyensúlyozottabb életet él-
jenek, miközben fejleszthetik tes-
ti kondíciójukat és önbizalmukat – 
hangoztatta az intézményvezető.  
Megköszönte a Hódmezővásárhe-
lyi Szakképzési Centrumnak, hogy 
támogatták az ötletet, és pénz-
ügyileg finanszírozták a 18,5 mil-
lió forintos fejlesztést. 

Beporzók napja a Péter Pál Polgárházban 

Fitnesztermet avattak a Zsoldosban 

Szentes Város Önkormányzata Képvise-
lő-testülete lakossági fás szárú növénypót-
lások finanszírozására önkormányzati éves 
költségvetési alapot hozott létre, amely 
alapján:

A Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal 
Jegyzője által lakossági ügyfél részére ki-
adott fás szárú növény kivágási engedély-
ben (továbbiakban: határozat) megjelölt 
pótlási kötelezettségnek megfelelő fajú, 
fajtájú fás szárú dísznövény vásárlásához 
önkormányzati támogatást biztosít.

Az önkormányzati támogatás mértéke:
Egy lakossági ügyfél évente maximálisan 

2 db díszfa vagy díszcserje vásárlása esetén 
bruttó 5.000,- Ft/db értékben (évente maxi-
mum bruttó 10.000,- Ft) kaphat önkormány-
zati támogatást.

Az önkormányzati támogatásra jogosult 
lakossági ügyfél a Faiskolában az önkor-
mányzati támogatás mértékével csökken-
tett bruttó árat fizeti meg. A támogatást 
kizárólag csak az veheti igénybe, akinek a 

Határozatban meghatározott pótlási köte-
lezettsége 2024. évre vonatkozik.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a támo-
gatás igénybevételéhez a Faiskolában le kell 
adni a Határozatot.

A támogatást a Szentesi Díszfaiskolá-
ban (Vásárhelyi út) és a Szalva és Tóth Kert 
Kft.-nél (Gázos kövesút és az elkerülő út ke-
reszteződésétől a gát felé haladva) március 
16-tól november 30-ig vásárolt fás szárú nö-
vények után lehet igénybe venni.

Lakossági tájékoztató a fás szárú növénypótlások önkormányzati támogatásáról

Pesti Sarolta, Agócs Lászlóné, Szabó Zoltán Ferenc,  
Mészárosné Surányi Olga, Szatmári Beáta, dr. Bohus Mihály
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Halupa Eszter

„Az építészet világa”, olvas-
ható az Autark Kft. honlapján. 
A szentesi cég 1990-ben ala-
kult, amely a környék egyik leg-
nagyobb építési vállalkozásává 
vált. A kezdeti útépítés után ma-
gas-és mélyépítés, majd az épí-
tőanyag-kereskedelem vált a fő 
profiljává. A cég alapítóját és ve-
zetőjét, Kozma Andrást kérdez-
tük a kezdetekről, a megraga-
dott lehetőségekről, sikerekről, 
kudarcokról és túlélésről. 

– Mi jellemezte az építőipart 
1990-ben? Arról lehetett olvasni, 
hogy akkoriban visszaesett ez az 
iparág. Miért gondolta mégis jó öt-
letnek elindítani a vállalkozást? 

"
Az első 
tehergépkocsit  
100 000 forintért 
vásároltam, 
kölcsönből.

– A rendszerváltással hatalmas 
lehetőség nyílt. Magam is a régi, 
szocialista gazdaságban nőttem 
fel, géplakatos inasként kezdtem, 
majd középfokú gépészeti szak-
középiskolát végeztem. Gépészet 
vonalon tevékenykedtem közép-
vezetőként a derekegyházi álla-
mi gazdaságban. Itt döntöttem 
el, hogy önálló megélhetést sze-
retnék. Vállalkozó lettem, ponto-
sabban gebines teherfuvarozó. Ez 
egyfajta szabad elven működő vál-
lalkozás volt a Felszabadulás TSZ 
keretein belül. Az első tehergépko-
csit 100 000 forintért vásároltam, 
kölcsönből. Az öreg IFA javításával 
töltöttem az első három hónapot, 
mire elkezdhettem a teherfuvaro-
zást. Elsősorban beszállításokkal 
foglalkoztam építőipari cégeknél. 
Éjjel-nappal a Hódút Kft-nek szál-
lítottuk az útépítő anyagokat. 

"
Ami a fontos, 
kitartás, egészség 
és a béke. A többit 
megoldjuk.

–  Hogyan növekedett a cég, mi-
ként változott a profil? 

– A megkeresett pénzből min-
dig új, jobb teherautókat vettem. 
A keletiek Skoda MTS24-re bizto-
san emlékeznek az olvasók, azután 
az újabb változat, a TATRA követ-
kezett. Törtettünk előre. Célként 
tűztem ki, hogy kényelmesebben 
és biztonságosabban dolgozhas-
sunk, ekkor lettek már munkatár-

saim is. Megvettem a jelenlegi te-
lephelyet, amely a Kozma András 
teherfuvarozó cég tulajdona lett 
1985-ben. A telephelyalap a Zsol-
dos téglagyár kubikgödreként 
funkcionált nádassal és vadka-
csákkal. Annyi használható terü-
let viszont volt, hogy fóliabordá-
ból összeraktam egy műhelynek 
való sátrat, ahol saját kezűleg kar-
bantartottam az autóimat, majd 
épült a csarnok. A fuvarozócég 

mellé alapítottam egy kft.-t, ami-
vel útalapokat, lakossági utakat 
kezdtünk építeni a rendszervál-
tás után. Ehhez minden eszközt 
és humán erőforrást megterem-
tettem, dolgoztam útépítőkkel, 
mérnökökkel, gépkezelőkkel. 
Más volt a helyzet a munkaerőpi-
acon, mint most. Sokan felszaba-
dultak a rendszerváltás után, akik 
munkát kerestek. Szentes mellett 
Nagylakon, Makón is dolgoztunk, 

egészen Békéscsabáig. Az útépítő 
technológiában is jött a fordulat. 
A STRABAG-gal nem voltam ver-
senyképes, és elérkezett a váltás 
ideje. A kiutat a betongyártás je-
lentette. Bár emlékszem olyanok-
ra, akikkel együtt kezdtük, ők ma 
már autópályákat építenek. 

– Ezt bánja? 
– Nem, szó sincs róla. Elégedett 

vagyok azzal, amit elértem. Egy-
szerűen éltem, a pénzt mindig 

visszaforgattam a vállalkozásba, 
ennek pedig a családi életem itta 
meg a levét. Tudom, a munkamá-
niát nehéz elviselni, de ezen sajnos 
ma sem tudok változtatni. 

"
Nekünk a használt 
német, osztrák 
gépek is kincsnek 
számítottak.

– A betonelemek gyártása követ-
kezett? 

– A betonból elkezdtem beton
elemeket gyártani, rázóasztalon, 
kézi módszerekkel. Nehéz mun-
ka volt, ezért automata gépekre 
volt szükség. A beton folyékony 
kő, amelynek száz évig élni kell. A 
jó minőségű beton mellett elen-
gedhetetlen volt a modern tech-
nológia. Nekünk a használt német, 
osztrák gépek is kincsnek számí-
tottak. Emlékszem, amikor a fia-
tal gárdából álló cég, amely Pest 
melletti kavicsbányákat vásárolt, 
meghallotta, hogy én is betone-
lemet gyártok, lejöttek szétnézni. 
Láthatták, hogy nem a legerősebb 
konkurenciához jöttek háztűzné-
zőbe. Mondtam is nekik, vályogot 
verek kézzel hozzátok képest. Ma 
már nem gyártok betonelemeket. 
A gépeim elavultak és a szakem-
berek is elvesztek. 

– Változtak a tulajdonosi színte-
rek. Hogyan hatott a privatizáció a 
vállalkozásra? 

– Nem erősítette a magyar ér-
dekű kisvállalkozókat. Visszate-
kintve ez arról szólt, hogy az ér-
dekeltek felvásárolták a stratégiai 
jelentőséggel bíró ágazatok nagy 
részét. Meg lehet nézni, mi lett be-
lőlük. Azóta is az ő kezükben van 
az építőipari alapanyagellátás, ami 
a legkényesebb egy ország szá-
mára. Ezt nem lehetett megelőz-
ni. Nyilvánvalóan a nagy részüket 
le is építették és újakat telepítet-
tek. Sajnos magyar érdekeltségek 
nem tudtak létrejönni ezen a té-
ren. A beton adalékanyagokhoz is 
nehéz hozzájutni, mert az itthoni 
érdekeltégeket lekötötték az álla-
mi beruházások. 

– Mit tart a legfontosabbnak az 
üzleti életben? 

– A megfelelő kapcsolatrend-
szert, de visszagondolva, sajnos 
gyengén kezeltem. Nem volt mel-
lettem olyan ember, aki ezt vitte 
volna. Nem is egy mérnök, vezető 
került ki a cégemből, aki kapcsola-
tokat teremtett, de távozáskor vit-
ték magukkal a partnereket, volt, 
hogy munkatársakat is. Többször 
kellett már felállnom. Látnom kel-
lett volna, hogy alkalmazottként 
nem tudnak velem harcolni az 
építőiparban, hogyan is vállalná-
nak komoly felelősséget a dönté-
sekért? Mégsem hibáztatom azo-
kat az embereket, amiért jobban 
akartak élni, mint amit a havi fize-
tés biztosítani tudott. 

– Sok kockázatot vállalt az évek 
alatt? 

„Aki ezt az évet kibírja, talpon marad!”
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– A beruházásokat csakis ban-
ki hitelekből tudtam megvalósí-
tani, amelyeket vissza kellett fizet-
ni. Enélkül egy magyar vállalkozó 
nem tud talpon maradni. Előrébb 
kell látnom, gondolkodnom, kel-
lő időben, kellő távolságra. Csak 
így létezhetünk. Magasépítéssel 
mentünk tovább, jó minőségű 
gépekkel, hozzáértő emberekkel, 
mellette fejlesztettem a telephe-
lyeket. Amikor nagyok voltunk az 
építőiparban 100 millió forint alat-
ti beruházásunk nem is nagyon 
volt. Minden tevékenységünk ér-
tékhozzáadással történik, ez az 
alapja a cég működésének. 

– Mire számíthat az építőipar 
2024-ben? 

– Még ma is újra kell gombol-

nom a kabátot. Felerősítettem az 

építőanyag forgalmazásom, lét-
rehoztam a központi barkácsáru-
házat, mellé vettem a mindszen-
ti tüzépet, valamint a Szalai utcai 
tüzép is működik. Ezek a cseppek 
tartanak el minket, mert csak cse-
pegtetnek. Míg a magasépítéssel 
elértem az évi kétmilliárdos árbe-
vételt, ma a fennmaradás a fő cél. 
Nem látok most olyan utat, ami-
re rá lehetne lépni, kül-és belpo-
litikai, gazdasági bizonytalanság 
jellemzi az országot. A fizetőké-
pesség mutatja meg, nincsenek 
beruházások, építőipari fejleszté-
sek, pedig ennek kell megindulni 
ahhoz, hogy a gazdaság jobb le-

gyen. A kis lehetőségeket kell ma 
jól kihasználni, de sajnos tervez-
ni nem lehet. Várni kell. A csodá-
ra. Ilyen recesszió megtapaszta-
lásakor abban gondolkozhatunk, 
hogy 100-200 kilométerrel mes�-
szebb kell menni munkát vállalni, 
a beruházások nem mozdulnak a 
környéken. Aki ezt az évet kibír-
ja talpon, az mindenképp életké-
pes marad. Szerencsére jó munka-
társakkal vagyok körülvéve. Bár a 
fluktuáció engem sem kerül el. Ma 
hiányzik az erkölcs, a hit, a hűség 
és a munkaszeretet. (x)

Palicska Irén

Szentes anno rovatunkban 
tavaly ősszel kezdtük el a Kur-
ca hídjait bemutató sorozatun-
kat, amely a múlt héten elérke-
zett ugyan a befejező részéhez, 
de a következő hetekben a Ve-
ker és a Kórógy átkelőit tekint-
jük majd át, hiszen ott is rendkí-
vül komoly mennyiségű átjárót 
építettek a különböző idősza-
kokban. Helyszíni kalauzunk 
továbbra is Móra József hely-
történettel foglalkozó önkor-

m á n y z a t i 
képviselő, 
aki ugyan-
csak na-
gyon sok 
é r d e k e s -
ségről tud 
beszámol-
ni a két ér 
átkelőivel 
kapcsolat-
ban.

A város leghosszabb vízfolyá-
sa a Veker-éri főcsatorna, mely 
a nyilvántartások szerint 41.810 
méter, azaz mintegy 42 kilomé-
teren keresztül kanyarog a vá-
ros határában. A nevéről nem sok 
ismeretünk van, Petrák Ferenc 
Krónikájában Ikere néven emlí-
ti, majd az 1700-as évek elején 

az Iker nevet viselte. A 19. század 
elején Schéner György még nagy 
folyónak nevezte, az 1859-es „Po-
litikai Ujdonságok” című lapban 
pedig azt írják, elképzelhető, hogy 
a neve a vak-érből származik, de 
ennek nem nagy a valószínűsé-
ge, Nyíri Antal szerint gyakorlati-
lag nincs jelentése a szónak, kezd-
te ismertetését Móra József. 

– Amikor ezek a leírások szület-
tek, akkor a Veker még folyó volt, 
a Körös kákafoki részéről gyűjtöt-
te össze a vizet egészen a Kurcáig. 
A Tisza szabályozásánál pontosan 
az volt az egyik probléma, hogy a 
Veker medrét a Kurcába ömlés-
nél el akarták zárni egy gáttal. Ez-
zel azt érték volna, el, hogy a felső 
részen a gödénylaposi és terehal-
mi, illetve a kákai részről nem hoz-
ta volna el a tavaszi belvizeket. A 
Veker-érnek ugyanis az volt a leg-
fontosabb feladata, hogy azokról 
a részekről lehozza a belvizeket a 
Kurcába – mondta a képviselő. 

Hozzátette, a folyóval kapcsola-
tosan újonnan felmerültek azok a 
gondolatok, hogy amennyiben le-
het, a biodiverzitás kapcsán érde-

mes lenne ismét kisebb vízmen�-
nyiséggel vízmozgást biztosítani 
benne, hogy egyrészt a szennye-
ződések ne tudjanak kiülepedni, 
másrészt a Kurcát friss vízzel tud-
ná ellátni. 

Azért érdemes ilyen részletesen 
beszélni a Veker-érről, mert az el-
múlt század 60-as éveiben telje-
sen mesterséges csatornává vált, 
ugyanis 1965-ben Szentes kör-
nyékén nagyon komoly vízrende-
zési munkák folytak. Akkor a Ve-
keren három új hidat építettek, 

kikotorták a medrét, és a koráb-
bi 10-12 méter széles víztükröt, 
ami mindössze 60-80 centiméter 
méter mély volt, sikerült néhány 
helyen 1-1,5 méter mélységűre 
mélyíteni, a szélességét pedig le-
csökkenteni 6-8 méterre, hangsú-
lyozta Móra József. 

– Azért kettős működésű, mert 
vízelvezető és öntöző főcsatorna 
is egyben, vizet biztosít a szentesi 
öntözőtelepeknek. Az átépítés so-
rán a K11-es főcsatornából kapja a 
friss vizet, és azt vezeti le a Kurcáig. 
A leírások szerint nagyobb esésű 
és gyorsabb vízhozamú volt, mint 
a Kurca. A felső részen a Veker át-
járói általában a legegyszerűbb, 
úgynevezett átereszek. Az egyik 
legérdekesebb a K11-es főcsator-
na alatt található, ahol a vízleadás 
történik. A magasvezetésű csa-
torna alatt a belvízelvezetés mi-
att szükség volt átereszt építeni. 
Tehát nemcsak olyan hidak létez-
nek, amelyek a közlekedést bizto-
sítják, hanem olyanok is, amelyek 
a csatorna alatt biztosítják a vízá-
ramlást, ami a hídon keresztül tör-
ténik. A K11-es főcsatorna annak 
idején a terehalmi halastó vízel-
látását biztosította, azért történt 
az átépítés, hogy a Vekeren egyre 
több vizet tudjanak átbocsátani – 
tudtuk meg a képviselőtől. 

Szentes anno 

A Veker hídjai 1. rész
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 Palicska Irén 

A Szív-Hang Egyesület lét-
rehozója és elnöke, a Tücsök 
Zenekar alapítója és frontem-
bere, a Brigádnapló című film 
zeneszerzője és zongorata-
nár is egyszerre. A mai negy-
venesek-ötvenesek a Cocta-
il együttesből emlékezhetnek 
rá, de játszott St. Martin kísérő-
zenekarában is. Hogy ezek kö-
zül melyik a szívügye, hogyan 
indult a zenei pályafutása, és 
milyen emlékek kötik Szentes-
hez, erről beszélgettünk Mé-
száros Gáborral, aki azt is el-
árulta, honnan ered a Murphy 
becenév? 

– Annyit mindent csinál egyszer-
re, persze minden tevékenysége ori-
gója a zene. Mégis mit tekint a szív-
ügyének? 

– A Szív-Hang Egyesület tevé-
kenységének alapvető célkitűzése a 
gyerekek zenei nevelése, ami ehhez 
kapcsolódóan zajlik, vagy történik 
velem, akár a tanítás, akár a Tücsök 
Zenekar, akár a rendezvények szer-
vezése, mind-mind a szívügyem. Je-
lenleg egy Budapest melletti zeneis-
kolában tanítok, 18 tanítványom 
van, emellett a gyengén látók szer-
vezeténél rendezvényszervezéssel 
foglalkozom, a gyerekeknek szó-
ló programokat tartom a legfon-
tosabbnak. Én is látássérült vagyok 
gyerekkorom óta. 

– Betegség következtében lett lá-
tássérült? 

– Igen, hároméves koromban 
derült ki, hogy mindkét szememen 
szürke-, illetve zöldhályog van.  
1970-ben még nem tudta olyan 
könnyen megoldani ezeket a mű-
téteket az orvostudomány. Ötször 
műtötték a szememet, de hála is-

tennek, ez abszolút nem hátráltat 
a tevékenységeimben, inkább erőt 
adott, ennek ellenére is élem az éle-
tem. Az általános iskolai években 
elég nehéz volt a tanulás, de leérett-
ségiztem a Horváth Mihály Gimná-
ziumban. Azután kereskedelemmel 
foglalkoztam, édesapámmal méter
áru boltot nyitottunk. 

"
’93-ban 
egyhónapos 
turnén vettünk 
részt 
Kaliforniában, 
San Franciscoban 
és Las Vegasban 
játszottunk a kint 
élő magyaroknak

– Hogyan kanyarodott az élete a 
zene felé? Honnan ered a zene sze-
retete? 

– Egy nagy, polgári házban 
laktunk, amelynek a nappalijá-
ban állt egy régi versenyzongo-
ra. Édesanyám is tudott zongoráz-
ni valamilyen szinten. Úgy 5-6 éves 
korom körül észrevette, hogy szíve-
sen megyek a zongora környékére, 
és bár alig értem fel a billentyű-
ket, ütögettem, és nagyon szeret-
tem a hangját. Ez meg is pecsétel-
te a sorsomat. Szentesen az állami, 
mai Lajtha László zeneiskolába jár-
tam, Veréb Imréné tanított. Komoly-
zenét tanultam, és a tanítványaim-
nak is mindig azt mondom, hogy 
ez a zene alapja, főleg a zongoris-
táknál. A családban nem is nagyon 
zenélt más. 18-19 éves koromban a 
barátaimmal rockzenekart alapítot-
tunk, én voltam a billentyűs. ’89-ben 
Budapesten működött az Országos 
Szórakoztatóipari Zenei Központ, 
három évig jártam ebbe a előkészí-
tő-előadóművészeti iskolába, ahol 
zongorát tanultam. Ott ismerked-
tem meg Kókai Attila barátommal, 
akivel megalapítottuk a Coctail ze-

nakart. Erre az olvasók is emlékez-
hetnek, hiszen a 90-es évek elején 
hetente 5-6-szor léptünk fel Szen-
tesen, híresek voltak az ifjúsági ház-
ban tartott Coctail-bulik, de bejár-
tuk az országot is. Mindig közel állt 
hozzám a jazz, és egy kedves bará-
tommal, Darabos Zsolttal jazz-ze-
nekart alapítottunk. A 90-es évek 
elején minden szerda este telt ház 
előtt játszottunk a Mátyás söröző-
ben. Zsolt ismert egy hódmezővá-
sárhelyi úriembert, bizonyos Szent-
mártoni Imrét, azaz St. Martint, aki 

akkor épp a Prognózisban szaxofo-
nozott. Hallott a szerda esti szente-
si jazz koncertjeinkről, átjött meg-
nézni minket, és vele együtt óriási 
bulit sikerült összehozni. István At-
tilával és Vígh Ferenccel játszottunk 
együtt, és St. Martin megkérdezte, 
nincs-e kedvünk ahhoz, hogy a kísé-
rő zenekara legyünk a koncerteken. 
Nagyon büszkék voltunk rá, hogy 
részt vehetünk egy ilyen produk-
cióban, amivel bejártuk az egész 
országot. Emlékezetes a Nemzeti 
Színházbeli koncert, illetve ’93-ban 
egyhónapos turnén vettünk részt 
Kaliforniában, San Franciscoban és 
Las Vegasban léptünk fel a kint élő 
magyarok előtt. St. Martin szere-
tett volna egy állandó zenekart Bu-
dapesten, ahol két-három koncer-
tünk volt hetente, Zsolt és én is úgy 
döntöttünk, hogy felköltözünk, és 

Imre kísérőzenekara lettünk. Akko-
riban nagyon nagy zenei élet folyt 
a fővárosban, rengeteg klub műkö-
dött. 1994-ben összeházasodtunk 
Osztás Marcsival, megszületett az 
első kisfiunk, és 1996-ban hazaköl-
töztünk Szentesre. Akkor alapítot-
tuk meg a Murphy Bandet, onnan-
tól kezdve más stílust játszottunk, 
saját és külföldi dalokat, feldolgo-
zásokat és funkyt. A zenekar tagja 
volt Abebe Dani, Vígh Arnold, Imre 
Zsuzsi, Baranyi Kati. Mellette a Pom-
Pom együttes alapító tagja voltam, 
nagyon sok gyerekdalt írtam ab-
ban az időben, sikeresen szerepel-
tünk fesztiválokon. A Tücsök Zene-
kar, illetve a gyerekzene szeretete 
innen indult. Büszke vagyok a csa-
ládomra, a feleségemre és a három 
gyermekemre. A legkisebb Gáborra, 
aki mára a Tücsök Zenekar tagja is. 

– Hogyan kapta a felkérést a 
Brigádnapló című Szőke András-film 
zeneszerzésére? 

– A Coctail zenekar sikere a Hor-
váth Mihály Gimnázium szalaga-
vatóján indult. Abban az időben a 
HMG-s Badár Sándor, Szőke András 
és több mai színész is eljárt a Cocta-
il-bulikra, majd a '90-es években el-
kezdtük szervezni a Kurca-parti Coc-
tail-partikat, ami 20 éven keresztül 
Szentes legnagyobb zenei rendez-
vénye volt, és ahol mi is rendsze-
resen felléptünk. Akkor is az volt a 
célkitűzés, hogy mindig színvona-
las zenekarokat hívjunk meg. A fel-
kérés a Brigádnaplóhoz onnan jött, 
hogy sokan ismertek minket, és Sző-
ke Bandinak eszébe jutott, hogy volt 
itt egy Coctail együttes. A felesé-
gem írta a Zenebona című dalt, én 
szereztem a zenét, az eredeti dalszö-
veg a tavaly elhunyt Labádi Kriszti-
hez köthető, akivel nagyon sokat 
dolgoztunk együtt. Amikor meg-
mutattam Bandinak a dalt, egyből 
lecsapott rá. 

– Mióta része az életének a zongo-
ratanítás? 

– 2003 óta tanítok zongorát és 
szintetizátort, most pedig már szol-
fézst is. 2008-ban keresett meg 
egy holland kiadó azzal az ötlet-
tel, hogy szeretnének készíteni egy 
gyerekeknek szóló, magyar népda-
lok feldolgozását tartalmazó köny-
vet CD-melléklettel. Beküldtem a 
demóanyagot, és engem választot-
tak. Nagyon sok jó zenész volt Szen-
tesen, és a lemez elkészítéséhez ta-
láltam olyan kollégákat, akikkel fel 
is tudtuk venni, és óriási sikere lett. 
23 dal került a CD-re, ami „A legked-
vesebb gyerekdalaink” címet kapta.

Akinek szívügye a zene – Mészáros „Murphy” Gábor  
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"
Magyar 
gyerekdalt a 
magyar 
gyerekeknek

– Mik a kedvenc gyerekdalai? 
– Több kedvencem is van, példá-

ul a Kecske ment a kiskertbe, az Én 
elmentem a vásárba, a Megy a gő-
zös Kanizsára, vagy az Egy boszor-
ka van. A holland kiadónak az volt 
a kérése, hogy bár ezek népdalok, 
de nem szerették volna a népze-
nei stílust, ezért olyan anyagot kel-
lett készíteni, ami picit modernebb 
hangzású, és mégis szerepelnek 

benne népi hangszerek. Több ne-
ves népzenészt sikerült megnyer-
ni a lemezhez, megemlíteném pél-
dául Mélykutiné Németh Kornélia 
nevét. Az albumot még három kö-
vette: A legkedvesebb tréfás da-
laink, A legkedvesebb mestersé-
geink és A legkedvesebb állatos 
dalaink, amiknek a hangszerelésé-
vel engem bíztak meg. Összesen kö-
zel 70 dalt kellett újrahangszerelni 
és feljátszani, ami hatalmas feladat 
volt, és országos szinten több száz-
ezer példányban elkeltek. Azokkal 
a kollégáimmal alapítottuk meg a 
Tücsök Zenekart, akikkel a lemeze-

ket elkészítettük: Kozma Edittel, Bá-
nyik Boglárkával és Labádi Krisztivel. 

Ebben a négyfős felállásban indul-
tunk el 2011-ben. 

– A Szív-Hang Egyesület egyik pro-
jektje a „Magyar gyerekdalt a ma-
gyar gyerekeknek”. Ezek szerint ez a 
holland felkérésből nőtte ki magát? 

– Így van, ezt a pályázatot is ab-
szolút erre alapoztuk. Az egyesü-
lettel óvodákba, iskolákba járunk 
fellépni. Szívügyünk még a fogyaté-
kossággal élők támogatása, renge-
teg koncertet adunk gyerekeknek a 
Tücsök Zenekarral, és számos jóté-
konysági rendezvényt is tartunk. Ha 
tudunk, akkor segítünk. 

– Az egyesület célja a minőségi ze-
nehallgatás és zenetanulás népsze-
rűsítése? Hogyan látja, milyen volt 
régen és milyen ma a zenetanulás? 
Mennyire ismerik a gyerekek a gyö-
kereiket, a népdalokat. 

– Borzasztóan fontosnak tar-
tom a magyar népdalok tanítását 
már az óvodás korú gyerekeknél. 
12 éve bárhová mentünk fellépni, 
mindenhol ismerték a népdalokat, 

ma azt tapasztaljuk, hogy egyre ke-
vésbé éneklik, pedig a népzene az 
alap, megalapozza a személyiséget, 
gyógyító ereje van, elengedhetetle-
nül fontos az óvodákban is. Ez nem 
az óvónők hibája, hanem hogy tel-
jesen más a világ, ahol a népdalok 
háttérbe szorultak. Ezért is ez az 

egyesület célkitűzése: „Magyar dalt 
a magyar gyerekeknek”. Áthang-
szereltünk 50 gyerekdalt, amit már 
nem CD-n terjesztünk, hanem az 
online felületeken. Sajnos már az 
óvodások kezében is ott a telefon, 
de ha rákattintanak, akkor legalább 
tettünk egy lépést, hogy megismer-
jék ezeket. Óriási a különbség 2012 
és 2024 között. Nagyon sok koncer-
tünk van, ahol népszerűsítjük a ma-
gyar gyerekdalokat, rendszeres fel-
lépői vagyunk a Lecsófesztiválnak, 
sokszor hívnak Csongrádra és Sze-
gedre is, úgyhogy nem távolodtunk 
el Szentestől. 

 – Még egy utolsó kérdés, Gábor! 
Honnan ered a Murphy becenév? 

– 16-17 éves koromban édes-
anyámék beírattak a Móricz Zsig-
mond Művelődési Házban működő 
tánciskolába, Erzsike nénihez. A tán-
colás annyira nem ment, de minden 
pénteken élő zenét játszott egy ze-
nekar, az egyik alkalommal viszont 

nem jött el se a zongorista, se a do-
bos. A barátom úgy gondolta, hogy 
én tudok zongorázni, ő meg dobol-
ni. Felmentünk a színpadra, zenél-
tünk, és fantasztikus sikert arattunk 
a táncosok körében. A dobos srác, 
Palócz Endre azt mondta, ez Mur-
phy törvénye. Innen a becenevem. 

Mély megrendülést váltott ki 
bennünk a lesújtó hír, hogy a kiváló 
orvos, aki 20 éven át (1980-tól 2000-
ig) volt a Szentesi Dr. Bugyi István 
Kórház fül-orr-gégészeti osztályá-

nak főorvosa, váratlanul elhunyt. 
Hosszú főorvosi tevékenysége 

alatt számtalan beteg köszönhet-
te neki, hogy lelkiismeretes mun-
kájának eredményeképpen vissza-
kapta az egészségét.  A betegek felé 
mindig mély empátiával fordult.  
De nem csak a betegek éreztek há-
lát iránta, felsorolni is hosszú lenne 
azoknak az orvosoknak a nevét, aki-
ket a fül-orr-gégészet gyakorlati for-
télyaira megtanított. 

Mielőtt Szentesre került, első 
munkahelye Veszprémben volt, 
ahol országosan elsőként szervez-
te meg az iskolás gyermekek hal-
lásvizsgálatát, amiért a Magyar Tu-
dományos Akadémia első fokú 
pályázatát nyerte el. Ezután Győr-

ben dolgozott, majd egy külföldi 
kitérő következett: éveken át Algé-
riában gyógyított.

Algériából hazatérve került a 
szentesi kórházba. Szentesen a szé
leskörű műtéti tevékenysége mel-
lett megteremtette a korszerű hal-
lásvizsgálatok tárgyi és személyi 
feltételeit, modern audiológiai vizs-
gálati kezelőegységet alakított ki.

Szentesi munkássága során hat 
orvos szerzett fül-orr-gégésze-
ti szakképesítést, többen kórhá-
zi adjunktusok, főorvosok lettek. A 
kórház főorvosi karával a szakmai 
együttműködése kiváló volt. Szo-
ros kapcsolatot ápolt a Siketek és 
Nagyothallók szentesi csoportjá-
val. Szakmai munkájáért 1986-ban 

a „Szentesi Kórház Kiváló Orvosa” cí-
met, majd 2002-ben a Dr. Bugyi Ist-
ván Emlékérmet” nyerte el.

A szakmai munkája mellett ak-
tív volt közéleti tevékenysége is. 
Nagyon vonzotta a kultúra szinte 
minden területe. A szentesi amatőr 
művészekkel, festőkkel, muzeoló-
gusokkal baráti kapcsolatot ápolt. 
Ezt megkönnyítette számára köz-
vetlen természete, humanizmusa.

Életét volt munkatársaiként pél-
daértékűnek tartottuk, sokat tanul-
tunk tőle.

Nyugodj békében, emlékedet, ta-
nításaidat megőrizzük, mindig sze-
retettel gondolunk Rád!

Dr. Szilágyi Imre

Im Memoriam dr. Gabnai Margit
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Központi KonyhaKözponti Konyha 
előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 
8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában. 

Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző heti keresztrejt-
vényünk helyes megfej-
tése: „A böjt a legjobb 
gyógymód, a belső orvos”. 
A BÁBEL ÉKSZER aján-

d é k u t a l vá nyát  Ré b e l i -
né Csatári Edit   nyerte.  
Gratulálunk!  Ezen kereszt-
rejtvényünk helyes megfej-
tői között a Zene Világ Zene 

programsorozat Tímár Sára 
és Zenekara koncertjére szóló 
belépőket sorsolunk ki. Meg-
fejtéseiket telefonszám feltün-
tetésével küldjék el szerkesztő-

ségünk postacímére (Petőfi u. 

1.), vagy a szentesielet@gma-

il.com internetes címre  2024. 

március 20. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!

KEDVES
IDEGEN
LÉNY
BETŰ

KIEJTVE

XILOFON

PÁRATLAN
LÓCA!

JOGVITA
A

BÍRÓSÁGON

SZLOVÁK
VÁROS

BEJEGYZETT
VÉDJEGY

JELE

KÁLIUM
VEGYJELE

KEZDŐ
GÉPJÁRMŰ-

VEZETŐ

ÉSZAK

MŰVÉSZET,
MÁS

NYELVEN

JELENSÉG
A

MAGASBAN,
RÉGI SZÓVAL

IDÉZET
PETŐFI
SÁNDOR

VERSÉBŐL Y
A

MEGFEJTÉS
FOLYTATÁSA

RÉGI
ŰRMÉRTÉK

HAJTÁSA

KAZAH
REGIONÁLIS
KORMÁNYZÓ

RÖVID
MORZEJEL

RÁCS

KICSINYÍTŐ
KÉPZŐ

TERVSZERŰ
MEGELŐZŐ
KARBAN-
TARTÁS

KAPTÁR

UGART
FELTÖR

LÉH HATÁRAI!
... A SZÉLBEN;
BERCZELI A.

KÁROLY
VERSE

EGÉSZSÉG-
ÜGYI VILÁG-
SZERVEZET

WATT VÉGEI!
NEM EZ

ISKOLAI
FOGLAL-
KOZÁS

JÓSIKA
MIKLÓS

TÖRTÉNELMI
REGÉNYE

ÉSZSZERŰ
MAGYARÁZAT

RAGASZTÓ-
SZER

TÖMEG
NAGYSÁGA Í Z

DÉL-AFRIKAI
AUTÓJELZÉS

KENDER
SZÁRÁT TÖRI
AKTA VÉGE!

TÉT
NÖVELÉSE

MOSÓSZER-
MÁRKA

RITKA
NŐI NÉV
RÁDIÓS
ADAT-

RENDSZER
ANYA-

TERMÉSZET

MINTA-
DARAB!

CSODÁL-
KOZÁS
HANGJA

KORMÁNY-
HIVATAL R.

!
DICSŐÍT

AMPER

KRIPTON
VEGYJELE

NULLA

FELKIÁLTÓ-
JEL

JÓTÉKONY
TÁMOGATÁS Ő !

TÉGLA, cserép, kerékpárok, 
varrógép, kerti szerszámok, tiszafa 
csemete, talicska, háti permetező, 
légpuska, nyulak eladók. Telefon: 
63/315-499

HÁZIKERTBŐL évelő dísznö-
vények (hunyor, dísznád, ligetszépe, 
borostyán, nárcisz, cserjék, cserepes 
leander stb.) eladók. Telefon: 63/312-
522

CSONGRÁDON Tiszához közel 
2000m2-es szőlő, gyümölcsös eladó. 
Telefon: 30/667-8772

VÍZVEZETÉK és központifűtés 
szerelést, valamint gázhálózat és gáz-
készülék szerelését vállaljuk. Dancsó 

Dániel ev. Telefon: 30/430-2167

FÁBIÁNI úton, belterületű hasz-
nosítású 3532 m2 14,76 Kat szántó 
sürgősen eladó. Telefon: 30/9922279

MATEMATIKA és kémia korre-
petálás, hiánypótlás, felkészítés. Tele-
fon: 30/366-3161

TENYÉSZTETTGYÖNGY és ás-
ványékszerek, medálok és gyöngyso-
rok eladók. Telefon:30/996-1480

ROMANTIKUS kisregények el-
adók 100-300 Ft-os áron. Telefon: 
30/996-1480

FAVÁGÁS, kuglizás számlaképe-
sen. Telefon: 30/9135-560

ÉPÜLETEK bontása számlaképe-
sen. Telefon:30/9135-560

RONGYBABA gyűjtemény eladó, 
darabonként is. Telefon:30/449-9251

SZENTESEN a központban 113 
m2-es, belső kétszintes 5 szobás, ga-
lériás, dupla komfortos lakás eladó. 
Ára: 37 millió Ft. Telefon: 30/374-
0990, 70/408-1579

CÉKLARÉPA kapható Szentesen. 
Telefon: 30/5318923

KÉT darab 150x150-es üvegfal in-
gyen elvihető. Telefon: 30/975-4796

NAPRAFORGÓ ocsú eladó. Sze-
der I. u. 16. Telefon: 30/424-2595

CAMPING kerékpár, 150 cm-es 
új fehér zománcos fürdőkád, RADI-
AN gázkazán, fém tetőcserép haj-
lító, leszorító készülék, 120 literes 
műanyag szemeteskuka eladó. Tele-
fon: 30/948-7134

 APPONYI téren vagy környékén 
1. emeleti 1-1,5 szobás lakást vennék. 
Telefon: 30/714-1273

ELADÓ Szentesen a Felsőpárton 2 
szobás téglaépítésű családi ház. Tele-
fon: 30/250-8278, 30/853-6718

HIRDESSEN INGYEN!
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Vágvölgyi Zoltán

Az 19. század első felében 
a magyar jobbágyok legszen-
tebb vágyai közé tartozott az 
örökváltság, mely által végleg 
megszabadulhattak a földesúri 
kötöttségektől. Mindez nem 
csupán a jobbágyok érdekét 
szolgálta, de az ország gazda-
sági fejlődésének is az alapját 
jelentette. A szentesi örökvált-
ság lefolyását és eddig kevésbé 
közismert utóéletét Sima Lász-
ló, Barta László és Labádi Lajos 
helytörténészek munkái, vala-
mint történelmi források alap-
ján vázoljuk fel.

A 19. század első felében a ma-
gyar társadalom mintegy 50-60 
százalékát a földesúri függésben 
élő telkes jobbágyok és a zsel-
lérek alkották. Ez jogilag azt je-
lentette, hogy az államnak és az 
egyháznak fizetendő adók mel-
lett ún. úrbéres szolgáltatásokkal 
is tartoztak. A jussok és haszon-
vételek rendszeréből kiemelke-
dett a kilenced és a robot. A ki-
lencedet még Nagy Lajos király 
foglalta törvénybe 1351-ben. 
Súlyosabb teher volt a robotszol-
gáltatás, ami évente 104 nap gya-
log vagy 52 nap igával (kocsival, 
lóval) végzett ingyen munkát je-
lentett. A reformkor nagy alakjai, 
Deák Ferenc, Kölcsey Ferenc és 
haladó szellemiségű társaik kezd-
ték elsőként szorgalmazni, hogy 
a jobbágy egyszer s mindenkorra 
válthassa meg magát a földesúri 
terhek alól. Ezt a jogi aktust ne-
vezték örökváltságnak.

A 18. században a Harruckern 
család birtoka volt Szentes. A he-
lyi lakosok ún. taksás jobbágy-
ként éltek, ami azt jelentette, 
hogy szolgáltatásaikat egy ös�-
szegben, pénzben fizethet-
ték. Miután a Harruckern család 
1775-ben fiúágon kihalt, Szentes 
idővel a Károlyiak birtokába ke-
rült, akik egy ideig meghagyták 
a szentesieket a taksás viszony-
ban. Ez a kedvező helyzet azon-
ban a napóleoni háborúk idején 
megváltozott, mivel a gabonaá-
rak emelkedése miatt a Károlyi-
ak – bevételeik növelése érdeké-
ben – újra bevezették a robotot 
és a kilencedet. Mindez komoly 
ellenérzéseket szült a helyi lako-
sok között. A feszültséget csak 
növelték a földesúr tiszttartói, 
akik sokszor az uraság tudta nél-
kül visszaéléseket követtek el. Ér-
demes röviden idézni a szentesi 
jobbágyok panaszaiból, melyek 

az 1825–1826. évi jegyzőkönyv-
ben maradtak fenn.

„…(az uradalom) a kézi mun-
kát nem napszám szerint, ha-
nem mint egy nap alatt teljesí-
tendő munkát kiszabja, amely 
munkák is, ha 3–4 nap alatt vég-
ződnének is be, csak egy napnak 
számíttatnak. … Akik Szentes 
városában az idők viszontagsá-
gai miatt be nem adhatják a sze-
mül való kilencedet ajtajaik és 
ablakaiknak téli időben való el-
vételével szoktak büntetődni. … 
ámbár az uradalom a házhelye-
ket ingyen tartozik adni, mindaz
által az uradalmi tisztek az ilyen 
házhelyekért 60–80–100 forint 
fizetést vesznek … Az uradalmi 
tisztek a marhatartásból és föld-
mivelésből élő jobbágyság lege-
lőit megszűkítették.”

Mindezek fényében nem le-
het csodálkozni, hogy a jobbá-
gyok szabadulni akartak az úrbé-
res kötelékektől, még akkor is, ha 

az sokba kerülne. De ez nem csu-
pán nekik volt fontos, különféle 
okok miatt a város egész lakos-
ságának érdeke volt a szabadság. 
A szentesiek ügyét Boros Sámuel 
főjegyző karolta fel. A Károlyiak-
kal (István, Lajos és György) foly-
tatott egyezkedés eredménye-
ként a szerződést 1836. január 
10-én írták alá. A megváltás árát 
a grófok krajcárra pontosan ki-
számították: a város azonnal fi-
zet 1000 császári aranyat, és 1 
éven belül 1.357.072 ezüst forin-
tot és 47 krajcárt. Ez az összeg 25 
évnyi úrbéres jövedelemnek fe-
lelt meg. A jobbágyok fellélegez-
hettek, ám a súlyos pénzösszeg 
kifizetése még hátra volt. A vá-
ros vezetői hiába nyújtották be a 
legnagyobb bankokhoz a hitel-
kérelmet, egyik sem volt hajlan-
dó ekkora hitelt adni. A szerződés 
érvényessége ezzel megkérdője-
leződött, hiszen a záradék szerint 
amennyiben nincs meg az összeg 
1 éven belül, a megállapodás ér-

vényét veszti. Szentes vezetői ezt 
mindenképp el akarták kerülni, 
ezért 1837. április 19-én pótszer-
ződést kötöttek a grófokkal. En-
nek lényege, hogy a megállapí-
tott összeget nem 1, hanem 20 év 
alatt kell kifizetni 5%-os kamat-
tal. Banki hitel híján a város rész-
letekben kezdett fizetni, melyet 
a lakosságtól beszedett váltsági 
hozzájárulásokból finanszíroztak. 
Mivel Szentes az elsők között vál-
totta meg magát, sokak tisztele-
tét kivívta. Kossuth Lajos hírlapi 
cikkében így írt: "A szentesiek, mi-
dőn magukat megakarák váltani, 
többet igértek, mint birtokuk ért. 
Miért teszitek ezt? – kérdé vala-
ki. A szabadságért, volt a felelet."

Az 1848-as év elején forra-
dalmi hullám söpört végig Eu-
rópán. Bécsben és Pesten is az 
utcára vonultak az emberek. A 
bécsi udvar elbizonytalanodott, 
és a magyar országgyűlés ál-
tal összeállított törvénycsoma-
got, mely a polgári Magyaror-
szág alapjait volt hivatva lerakni, 
a császár áprilisban szentesítette. 
Szentes szempontjából a törvény 
IX. cikkelye különösen érdekes 
volt, mivel kimondta a kötelező 
jobbágyfelszabadítást a föl-
desurak állami kárpótlásával. Ez 
felvetette az örökváltsági szerző-
dés semmisségének a lehetősé-
gét. Boros Sámuel öt városi kép-
viselővel személyesen utazott 
fel Deák Ferenc igazságügyi mi-
niszterhez jogi szakvéleményért. 
Deák válasza azonban – törvé-
nyi szabályozás híján – nem volt 
egyértelmű. Végül a szentesi ve-
zetés úgy döntött, hogy felmond-
ja a szerződést, és beszüntetik a 
részletek folyósítását. A Károlyi 
grófok tiltakoztak, ám a fokozó-
dó politikai helyzetben nem sok 
esélyük volt a bírósági pereske-
désre. A szabadságharc bukását 
követően azonban felújították 
a Szentessel szemben támasz-
tott igényüket. Jogi alapot adott 
erre, hogy érvényes szerződé-
sük volt a várossal. A szentesi ve-
zetés azonban úgy értékelte a 
helyzetet, hogy mivel az áprili-
si törvényekben kimondott job-
bágyfelszabadítást a szabad-
ságharc bukása után a császár is 
érvényben hagyta, így a grófok-
nak itt már nincs keresnivalójuk, 
elégedjenek meg az addig kifize-
tett összeggel. A grófok erre felje-
lentették a várost. Ezzel kezdetét 
vette Szentes történetének leg-
fájdalmasabb bírósági procedú-
rája. (folyt. köv.)

A szentesi örökváltság (1.)

A szabadság ára
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Kati habos krémes linzere  
Hozzávalók: 
A tésztához: 35 dkg liszt, 10 dkg cukor, 12 dkg margarin, 1cs sütő-

por, 1cs vaníliás cukor, 4 tojássárgája. 
Hab a tésztára: 4 tojásfehérje, 15 dkg cukor.
Kenésre: baracklekvár, 10 dkg durvára vágott dió.
Krém 1 csomag vaníliás puding, 15 dkg margarin, 10 dkg cukor, 

3 dl tej.
Elkészítése: A tészta összetevőit összegyúrjuk, 2 lapot nyújtunk 

belőle, még sütés előtt a lapokat lekenjük lekvárral. A tojásfehérjét 
felverjük cukorral és elosztjuk a két lapon, a durvára vágott dióval 
megszórjuk. 10-15 percig sütjük 180 fokon. A krémhez a pudingport 
a szokásos módon megfőzzük, ha kihűlt, hozzáadjuk a margarinos 
cukrot. A diós habra kenjük  a krémet, a másik lapot ráhelyezzük, úgy 
hogy a diós hab legyen felül.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

KOS Néha bölcsebb dolog 
hallgatni, és megtartani saját 
magadnak a véleményedet, 

még akkor is, ha nagyon kikívánkozik be-
lőled, hogy rendesen kiossz valakit a bu-
tasága miatt.   

BIKA Jó szándékú tanácsot 
kapsz, de többet árt, mint 
használ. A legjobb, amit te-

hetsz, ha a saját tapasztalataidra és meg-
érzéseidre hallgatsz, mert egyedül ezek 
vezethetnek el a helyes megoldáshoz.

IKREK  Légy óvatos, mert 
nem minden az, aminek el-
sőnek látszik. Egy kapcso-

latból szenvedélyes szerelem vagy élet-
hosszig tartó barátság még éppúgy 
lehet, mint hatalmas csalódás. 

RÁK Az az emberek többnyi-
re elrejtik a valódi motiváció-
jukat. Meg kell találnod az 
egyensúlyt, mert az állandó 

bizalmatlanság és túlzott gyanakvás ép-
pen úgy károdra lehet, mint a feltétel nél-
küli bizalom. 

OROSZLÁN Ha valami 
olyasmi miatt keltenek ben-
ned bűntudatot, ami a ter-
mészeted része, és nem is 

szeretnél változtatni rajta, akkor lehet, 
hogy nem a viselkedéseden, hanem a ba-
rátaid körén kell változtatnod.

SZŰZ  Fontos dologban változ-
hat meg a véleményed, és ez-
zel a környezetednek is megle-
petést okozol. Ne hagyd 
azonban, hogy néhány kelle-

metlen pillanat miatt véka alá kelljen rej-
tened a gondolataidat. 

MÉRLEG Most már nem ér-
demes azon keseregni, 
mennyi energiát fektettél 

egy olyan megoldási tervbe, ami egyálta-
lán nem segített, inkább az új megoldáson 
kezdj el mielőbb gondolkodni. 

SKORPIÓ Irritál a környeze-
ted és más emberek viselke-
dése, az apró dolgok is bos�-
szantanak. Gondold végig, 

hogy valóban a külvilágban van-e a hiba, 
vagy saját magadra haragszol valamiért, és 
ezt vetíted ki a környezetedre. 

NYILAS Úgy érzed, bármen�-
nyire is próbálkozol, nem 
tudsz megfelelni, minél töb-

bet adsz, annál többet követelnek. Kérdezz 
rá, mik az elvárások veled kapcsolatban, és 
aztán eldöntöd, hogy képes vagy-e, és el-
sősorban, hogy akarsz-e ezeknek megfe-
lelni.

BAK Egy régi munkád gyü-
mölcse végre beérni látszik, 
ami elégedettséggel tölt el, 

hiszen sok energiát fektettél a dologba, 
és már-már le is mondtál arról, hogy vala-
ha hasznát látod a dolognak.   

VÍZÖNTŐ Különös emberekkel 
ismerkedsz ma meg, és ha nem 
is érzed úgy, hogy életre szóló 
barátságot kötnétek, a találko-

zás mindenképpen inspirálóan hat majd 
rád. 

HALAK Itt az ideje elenged-
ni valakinek a kezét, aki eddig 
melletted állt és mindenben 

támogatott. A segítségére továbbra is 
számíthatsz majd, de fontos, hogy meg-
tanulj a magad módján boldogulni.

HOROSZKÓP
Március 15-22.

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

március 18 - 25.

Kertvárosi Patika 
(Szentes, Köztársaság u. 29.) 

Telefon: 63/400-095
Készenléti telefon: 20/618-7020

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

MÁRC. 18. HÉTFŐ

•	 A leves: Zöldborsóleves
•	 B leves: Gyümölcsleves
•	 A főétel: Betyár tokány tésztával
•	 B főétel: Csirkemell sokmagvas bundá-

ban, rizibizivel
Napi ajánlat:

•	 Sajtimádó töltött karaj
•	 Bazsalikomos csirkecombfilé
•	 Káposztás kocka
•	 Desszert:  Mákos guba

MÁRC. 19. KEDD

•	 A leves: Sajtos hagymakrémleves
•	 B leves: Magyaros gombaleves
•	 A főétel: Tordai lacipecsenye tört bur-

gonyával
•	 B főétel: Zöldséges-csirkés lasagne

Napi ajánlat:
•	 Óvári szelet
•	 Rántott csibemáj
•	 Mákos tészta
•	 Desszert: Vaníliakrémes palacsinta

MÁRC. 20. SZERDA

•	 A leves: Szárazbableves
•	 B leves: Kertészleves
•	 A főétel: Székelykáposzta
•	 B főétel: Milánói csirkemell

Napi ajánlat:
•	 Csongrádi töltött karaj
•	 Haltepertő
•	 Sajtos-tejfölös makaróni
•	 Desszert: Gesztenyepüré

MÁRC. 21. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Tojásos leves
•	 B leves: Pontyhalászlé
•	 A főétel: Rántott karaj krumplifőzelékkel
•	 B főétel: Túrós csusza

Napi ajánlat:
•	 Mátrai borzaska
•	 Mozzarellával és baconnel töltött puly-

kamell
•	 Szénégető spagetti
•	 Desszert: Aranygaluska

MÁRC. 22. PÉNTEK

•	 A leves: Sertésbecsinált-leves
•	 B leves: Tyúkhúsleves
•	 A főétel: Brassói aprópecsenye sült bur-

gonyával
•	 B főétel: Sajtos csirkecomb kukoricás rizzsel

Napi ajánlat:
•	 Bakonyi töltött karaj
•	 Rántott gomba
•	 Grízes tészta baracklekvárral
•	 Desszert: Kókuszos rizskoch

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
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A szentesi származású Zoltai 
András Blue Memoir című fotókiál-
lítása március 30-ig látogatható a 
Tokácsli Galériában.

16. szombat

Szentesi Gaszto-és Kézműves 
Piac 11-16 óra között a Gólyás Ház-
ban.

19. kedd

A városi könyvtárban 18 órakor 
dr. Barna Barnabás kutató csillagász 
A végtelenbe és tovább című előa-
dása lesz.

20. szerda

A városi könyvtárban 18 órakor 
a MÉG EGY OLDALT KÖNYVKLUB 
összejövetelének témája: egy ál-
latregény.

21. csütörtök

A városi könyvtárban 18 órakor 
Vukovich Sándor tanár a Helytör-
téneti előadás Szentesről soroza-
tának III. része lesz. Címe: A Rákó-
czi szabadságharctól a reformkorig.

22. péntek

 A városi könyvtárban 17 órakor 
nyílik a Szentesi Művelődési Köz-
pont Kézimunka Szakkörének kiál-
lítása, melynek címe: "Minek nekem 
ez a világ, ha nem vagyok benne vi-
rág?" Megtekinthető: április 11-ig.

22. péntek

A Zene-Világ-Zene programso-
rozat következő fellépője a Hang-
versenyközpontban Tímár Sára és 
zenekara 19 órai kezdettel.

29. péntek

Húsvéti programok a Gólyás 
Házban.

Tóth József Színház és 
Vigadó műsora

Március 21-23.

 19 óra Ken Ludwig: Eszeveszett 
Primadonnák, avagy nyakig a sla-
masztikában - Pesti Művész Szín-
ház.

Március 28. csütörtök

 19 óra Meskó Zsolt: Szerelmem, 
Sárdy

 Március
   PROGRAMAJÁNLÓ

A hajnali első napsugár besü-
tött az ablakon, felébresztette az 
erdészt. Ahogy kinyitotta a sze-
mét, két lógó fülecskével és egy 
lógó nyelvecskével találta ma-
gát szemben. Mamusz a mellka-
sán pihent, és gombszemecskéi-
vel őt nézte. Nagyon éhes volt, és 
ahogy meglátta a gazdát ébredez-
ni, rögtön képen nyalta, hogy tud-
tára adja: elkezdődött a nap. Mit 
volt mit tenni, felkelt, hogy en-
ni-inni adjon a kiskutyáknak. Cipó 
nagyon jól érezte magát a meleg 
ágyban, és egyáltalán nem fűlött 
a foga hozzá, hogy felkeljen. Mo-
rogva szólt oda Mamusznak. 

- Jellemző, hogy neked csak az 
evésen jár az eszed, te haspók! 

Mamusz ezt nem vette sértés-
nek, kifejezetten büszke volt az ét-
vágyára. Kutya mama mindig azt 
mondta, aki sokat eszik, nagyra 
nő. Ő pedig olyan szép nagyra sze-
retett volna nőni, mint a szomszéd 
bernáthegyi kutya, akit minden-
ki csodált az utcában. Az erdész 
szólt Cipónak, hogy legyen szíves 
a reggelit mihamarabb elfogyasz-
tani, utána együtt megetetik az ál-
latokat a baromfiudvarban. No, ez 
izgalmasan hangzik, régi otthoná-
ban csak messziről láthatta az ud-
var lakóit. Örömmel csatlakoztak 
az erdészhez, és büszkén masí-
roztak a nyomában. A két kisku-
tya elámult a sok baromfi láttán. 
És egy kicsit meg is ijedtek a hang-
zavartól. Farkukat behúzva bújtak 
a gazda mögé. Az erdész moso-
lyogva mondta: 

- Ismerkedjetek meg a baromfi-
udvar lakóival! 

Sorban megmutatta nekik a 
tyúkokat, a kakast, a libákat, a ka-
csákat, a pulykákat, a gyöngytyú-
kokat és a galambokat. A sok ba-
romfi egymás elől igyekezett 
elszedni a kiszórt eleséget. Ma-
musz lelkesen csóválta a farkát, 
és egy-egy vakkantást is eleresz-
tett. Nagyon örült, hogy ennyi új 
állatot ismer meg. Lesz kivel be-
szélgetni! Cipó viszont egyáltalán 
nem örült. Szerinte túl hangosak 
és csak bután karattyolnak. Nem 
tud tőlük gondolkodni. 

Mamusz csodálta Cipót. Mi-
lyen okos: gondolkodni szokott! 
Közben meglátta, ahogy az er-
dész vizet tölt a hosszú vályúba. 
Felragyogott a képe: pancsoláá-
ás! És uzsgyi, belevetette magát a 
vízbe. Cipó gondterhelten nézett 

rá: ez nem lehet igaz! Megint kez-
di, pedig a gazda már elmondta 
neki, hogy a víz inni való! Kárör-
vendve nézett rá. Biztos volt ben-
ne, hogy az erdész megdorgálja. 
Mamusz élvezettel lubickolt, pe-
dig a víz igencsak hideg volt. Han-
gosan prüszkölt, csaholt, ide-oda 
forgott. A sok baromfi fejvesztve 
menekült a hangos locspocsolás 
láttán, hallatán. Az erdész elgon-
dolkodva nézte a kiskutyát. Soha 
nem látott még ilyet, hogy egy ku-
tya állandóan pancsol. Úgy látszik, 
be kell szereznie egy műanyag 
edényt, amiben Mamusz kedvé-
re fürödhet. 

Közben a legnagyobb pulyka 
mérgesen nézte, hogy Cipó pont 
a kedvenc helyén ül, ahol ő ka-
pirgálni szokott.  No, gondolta a 
pulyka, majd megmutatja ő ennek 
a beképzelt hólyagnak, hogy ki az 
úr a háznál! Felfújta magát és han-
gos kárálással elindult Cipó felé. 

- Azonnal menj a helyemről, 
te szemtelen kölyök, vagy kika-
parom a szemed! 

Cipó már korábban megállapí-

totta, hogy a pulykának csúnya 
feje van, de ezt nem mondta, mert 
a mamája megtanította az illendő 
viselkedésre. Most, hogy a tollait is 
felfújta, igazán félelmetes látvány 
volt. A kiskutya megijedt, de bá-
tornak kell mutatkoznia! 

- Nem félek tőled! Ha hozzám 
érsz, megharaplak! - kiáltotta, de 
már iszkolt is. 

A nagy szaladásban se látott, 
se hallott! Egyenesen nekiszaladt 
a kerítésnek, és a fejecskéje beszo-
rult két léc közé. Hangosan uga-
tott és vonyított felváltva. Az er-
dész a hangoskodásra odanézett. 
Ezt nem hiszem el! Az egyik ku-
tyus állandóan pancsol, a másik 
meg mindig beszorul valahová. 
Mamuszt kiemelte a vályúból, Ci-
pót kiszabadította a lécek közül. 
Leült velük a teraszra. 

- Gyerekek, még egy napja sem 
vagytok velem, és állandóan ga-
libát okoztok! Mi lesz így velünk? 

A két kiskutya reggel már meg-
ismerkedett a libákkal, de hogy 
galiba? Fogalmuk sem volt, mit 
jelent ez a szó. 

- Egyezzünk meg valamiben!  -  
szólt az erdész a kutyuskákhoz. - 
Kérlek, Mamusz, ne pancsold ki 
mindenből a vizet! Ígérem, kerítek 
neked egy edényt, amiben aztán 
kedvedre lubickolhatsz. Te pedig, 
Cipó, lehetőleg ne dugd be min-
denhová a fejed, mert nem biztos, 
hogy ki tudlak szabadítani! Most 
megetetem a tehenet és a disz-
nókat, de nem szeretném, ha ott 
is gond lenne! Ezért itt maradtok. 
Már szépen süt a nap, pihenjetek a 
teraszon, amíg visszajövök! 

A két kiskutya egy ilyen, ba-
romfiudvari élmény után ezt tel-
jesen rendjén valónak gondolta. 
Leheveredtek a gazda széke mel-
lé, és azon nyomban elaludtak.

Illusztráció:  
Olaszné Munkácsi Gizella

Hornok Gabi mesél
Cipó és Mamusz ismerkednek 

az udvar lakóival

Házasságot kö-
tött: Bugyi József 
és Boga Adrienn 
Mónika, Kecskemé-
ti Sándor és Tököli 
Alexandra.

Elhunyt: Vincze 
Józsefné (Takács 
Terézia) (Szentes), 
Dr. Széchenyiné 
Csergő Judit Teré-
zia (Szentes), Fábi-
án-Nagy Magdolna 
(Szentes).

Családi események

Kecskeméti Sándor és Tököli Alexandra



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. március 15.14 

Labdarúgás, Csongrád-
Csanád vármegyei I. 
osztály, 20. forduló

Hódmezővásárhely – Szen-
tesi Kinizsi SZITE 2-1 (2-0)

Szentesi gólszerző: 
 Bertók G. (87.p.)

2-1-es vereséget szenvedett 
a Hódmezővásárhely ottho-
nában a Szentesi Kinizsi SZITE 
labdarúgócsapata. A várme-
gyei első osztályban szereplő 
együttes legközelebb szomba-
ton, hazai pályán fogadja a to-
ronymagasan listavezető SZV-
SE együttesét. 

Egy héttel ezelőtt, villanyfé-
nyes mérkőzésen maradt alul a 
Kinizsi a Hódmezővásárhely sta-
dionjában. A találkozót megelő-
zően a vásárhelyiek hat ponttal 
voltak lemaradva a Szentestől, 
és nagy harcban állnak az Ásott-
halom csapatával a bentmaradá-
sért. Az első játékrész hajrájában, 
a 34. percben szerezte meg a ve-
zetést a vendéglátó gárda, majd 
pár perccel később már meg is 
duplázta előnyét a Vásárhely. A 
fordulást követően akár két gólt 
is szerezhetett volna a Kinizsi, ám 

szépítenie csak a 87. percben si-
került Bertóknak, az egyenlítés 
azonban már nem jött össze. 
– Összességében 
csalódást jelent az 
eredmény, különö-
sen azért, mert az 
első 15 percben ezt 
a találkozót simán 
lerendezhettük vol-
na – kezdte érté-
kelését lapunknak 
Sallai Róbert, a Ki-
nizsi vezetőedzője. – Futószala-
gon dolgoztuk ki a nagyobbnál 
nagyobb helyzeteket, ám egyet-
len egyet sem sikerült gólra vál-
tani, amiből pedig gólt értünk el, 
azt érthetetlen módon érvényte-
lenítette a játékvezető. Ahogy az 
ilyenkor lenni szokott, a másik ol-
dalon minden összejött, kétgólos 
előnybe került ellenfelünk. A szü-
net után egyenlíthettünk volna, 

de a helyzetkihasználás terén ott 
folytattuk, ahol az első félidőben 
abbahagytuk. Egyszerűen be va-

gyunk oltva gól el-
len, anélkül pedig 
nem lehet mérkő-
zést nyerni, még 
akkor sem, ha ver-
hető ellenfél ellen 
lépünk pályára. Egy 
igazi, vérbeli góllö-
vő csatár nagyon 
hiányzik a csapat-

ból. Éppen ezért nem könnyű ez 
az időszak nekünk, és a rájátszás 
még csak ezután következik. 

A Kinizsi legközelebb szomba-
ton, 15 órakor lép pályára a Pusz-
tai László Sporttelepen a listave-
zető, ám a legutóbbi fordulóban 
az Algyőtől vereséget szenvedő 
SZVSE ellen. – Nem mi vagyunk 
a találkozó esélyesei, ráadásul há-
rom játékosomra sárga lapok mi-

att nem számíthatok, ennek el-
lenére az utolsó percig harcolni 
fogunk, hogy megnehezítsük a 
szegediek dolgát. Dovics és Bar-
tucz viszont visszatérnek a csa-
patba, illetve lehetőséget kapnak 
a játékra olyan labdarúgók is, akik 
eddig kevesebb lehetőséget kap-
tak a bizonyításra – mondta Sal-
lai Róbert. A Szentesi Kinizsi SZI-
TE jelenleg a tabella nyolcadik 
helyén áll, 19 ponttal.

Hering Viktor

A listavezetőt fogadja a Kinizsi

Dohában, Katar fővárosában 
közvetlenül az elit úszók világbaj-
nokságát követően a masters/sze-
nior úszók szálltak medencébe. A 
Szentesi Delfin ESC versenyzői 
sem hiányozhattak az esemény-
ről, öt úszó, Pólyáné Téli Éva, Pó-
lya Sándor, Tari László, Horváth 
Roland és dr. Berezvai Julianna 
vett részt a Masters Vizes Világ-
bajnokságon, ahol kiválóan sze-
repeltek a népes mezőnyben.

A részletes eredményekről la-
punk közösségi oldalán már be-
számoltunk, most azokról az él-
ményekről mesélt nekünk Pólyáné 
Téli Éva, az egyesület szakmai ve-
zetője, amelyekről kevesebb szó 
esik: a versenyhelyszínről, helye-
sebben szólva a városról, ahol a 
világbajnokságot rendezték. - A 
versenyek minden nap elhúzód-
tak, volt, hogy este fél 7-ig tartot-
tak a küzdelmek, így meglehe-
tősen kevés szabad idő maradt 
ennek a sok-sok csodát rejtő or-
szágnak és fővárosának felfede-
zésére, de ha már ott voltunk, 
akkor igyekeztünk tartalmasan 
eltölteni a versenyek mellett adó-
dó szabadidőnket – mesélte la-
punknak a közelmúltban rövid-
pályás Európa-bajnokságot nyert 
szentesi versenyző. - Az egész éj-
szakás utazás után picit pihentünk 
a szállodában, utána elintéztük a 
regisztrációs formaságokat, majd 
megismerkedtünk a monumentá-
lis és elsőre nehezen kiismerhető 
Aspire Domban lévő versenyhely-

színnel. Edzettünk egyet a ver-
senymedencében, és délután és 
este még megismerkedtünk a do-
hai bazárral (Souq Wagif ), meg-
látogattuk az Iszlám kultúra mú-
zeumát és megvacsoráztunk egy 

fantasztikus szír étteremben. Más-
nap délelőtt megpróbáltuk kihe-
verni az utazás és a kétórányi idő-
eltolódás okozta fáradtságot, és 
délután belevágtunk a nagy ka-
landba, a sivatagi kirándulásba. 
Rendkívül izgalmas volt a dűné-

ken a száguldás, időnként 130 km-
es sebességgel, máskor több mint 
45 fokos szögben leszlalomozva a 
mélybe.  Természetesen a teveg-
elés sem maradhatott ki a prog-
ramból, a naplementét egy dűne 

mögül nézhettük. A szabadna-
pot követően hat napon keresz-
tül versenyeztünk, de esténként, 
vagy amikor korábban végez-
tünk, késő délutántól ismerked-
tünk Doha sok-sok csodájával. Na-
gyon szerencsések voltunk, mert 

Ujj Erzsébet Dohában élő magyar 
idegenvezető és fia, Gábor nagyon 
lelkesen és hihetetlen tudással és 
szeretettel meséltek nekünk Katar 
történelméről, az iszlám vallás ki-
alakulásáról, hagyományaikról, az 
itteni emberek életfelfogásáról, 
vendégszeretetéről, a fantaszti-
kus és céltudatos fejlődésről, ami 
az utóbbi fél évszázad során ment 
végbe országban. Velük együtt fel-
fedeztük a West Bay, Katara, Pearl 
Island, Lusail csodáit, villamosoz-
tunk Msheireb utcáin, sétáltunk 
a Corniche-on. Láttunk jónéhány 
stadiont is, ahol a 2022-es foci 
VB mérkőzései zajlottak. Beszél-
gettünk egy több mint 90 éves 
gyöngyhalásszal a régi kenyérke-
reső munkájáról és még felsorol-
hatatlanul sok élménnyel lettünk 
gazdagabbak ez alatt a néhány 
nap alatt. Lenyűgözött bennün-
ket a sok szép és egyedi épület, a 
4-6 sávos ragyogó minőségű utak, 
a metró, amihez foghatót eddig 
még egyetlen országban sem lát-
tunk. Az árak megfizethetőek, ol-
csóbbak, vagy hasonló árban van-
nak a termékek, szolgáltatások, 
mint nálunk. A 3 milliós országban 
nagyjából 400 ezer a helyi lakos, a 
többiek több mint 150 országból 
érkeztek azért, hogy itt dolgozza-
nak és éljenek. Az emberek kedve-
sek és szolgálatkészek. Biztonság-
ban és jól éreztük magunkat végig 
az ittlétünk alatt – zárta beszámo-
lóját Pólyáné Téli Éva.

Hering Viktor

A katari szenior úszó világbajnokságról - másképp
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A Csongrád Megyei Természet-
barát Szövetség az elmúlt hétvé-
gén Szegeden tartotta rendes 
küldöttgyűlését, melyen az el-
nökség döntése alapján az idei 
esztendőben a „CSMTSZ Örö-
kös Tagja” kitüntetésben dr. Tóth 
Imre (Makói Természetbarát SE) 
aranyjelvényes túravezető, a  
CSMTSZ alapító tagja és első el-
nöke, valamint Badár Sándor 
(Szentesi Kinizsi TE), a megyei 

természetbarát mozgalom szen-
tesi doyenje részesültek és kap-
ták meg a CSMTSZ emblémájá-
val díszített ezüst pecsétgyűrűt. 
Díjazásban részesült Barát Lász-
ló, a Szentesi Spartacus elnöke is 
– aki a tavalyi esztendőben sze-
rezte meg a harmadik egyéni tú-
rabajnoki címét -, ő a „Csongrád 
Megye Természetjárásának Fej-
lesztéséért” kitüntetést vehette 
át. „Köszönet a felterjesztőknek, 
a sporttársaknak és a család-
tagjaimnak, nélkülük nem érde-
melhettem volna ki az elisme-
rést.”- írta közösségi oldalán a 
Spartacus elnöke. 

Hering Viktor

Szentesi túrázókat 
tüntettek ki

Folytatódik a vízilabda-baj-
nokság, a férfi és a női csapa-
tunk egyaránt medencébe ug-
rik a hétvégén. A metALCOM 
Szentesi VK együttese itthon 
a KSI, a Valdor Szentesi VK ide-
genben a III. Kerületi TVE csa-
pata ellen játszik. 

A metALCOM remek mérkőzés-
sel és győzelemmel kezdte a baj-
noki középszakaszt az alsóház-
ban. A mieink 10-6-ra győzték 
le az Eger együttesét, szinte tö-
kéletes védekezést produkálva a 
medencében. A feladat szomba-
ton sem lesz könnyebb, ugyanis 
az a KSI érkezik Szentesre, amely 
az előző fordulóban meglepe-
tésre 14-12-re legyőzte a Mis-
kolc gárdáját. Éppen ezért bo-
torság lenne már zsebben érezni 
a pontokat, tenni is kell majd érte, 
legalább annyit, mint az Eger el-
len. A metALCOM a hat csapatos 
alsóház harmadik helyén áll 10 
ponttal, hárommal előzve meg 
az Eger, néggyel a KSI csapatait. 
A találkozó 18 órakor kezdődik 
a Dr. Rébeli-Szabó József Városi 
Sportuszodában. A hölgyek sú-

lyos vereséget szenvedtek az el-
múlt heti hétközi fordulóban. Az 
UVSE Szentesen győzött 26-7-re, 
nem volt kérdés a fővárosiak si-
kere. Az UVSE nem mindennapi, 
megható ajándékkal érkezett: a 
találkozót követő sajtótájékoz-
tatón Benczur Márton, az Újpest 
vezetőedzője a nemrégiben sú-
lyos betegségen átesett Bene-
dek Tibornak nyújtott át ajándé-
kot, stílusosan, egy, a lányok által 
aláírt vízilabdát. És ha már Tibi bá-
csi, akkor arról a díjkiosztóról se 
feledkezzünk meg, amelyen két 
kiváló sportembert jutalmaztak. 

A Csongrád-Csanád Vármegyei 
Önkormányzat közgyűlése Be-
nedek Tibornak és Pengő Lász-
lónak a Csongrád-Csanád Vár-
megye Sportjáért és Ifjúságáért 
díjat adományozta, a díjakat Ma-
kón, a vármegyei ünnepségen 
vehették át március 13-án. Most 
pedig vissza a női bajnoksághoz. 

Szombaton 18 órától a III. Kerüle-
ti TVE ellen meccsel Matajsz Márk 
együttese - idegenben. A tábláza-
ton a fővárosiak állnak egy hellyel 
előrébb, a hatodik helyezett Ke-
rület hat ponttal előzi meg a mi-
einket. 

Hering Viktor

Benedek Tibort és Pengő Lászlót díjazta a 
vármegye közgyűlése
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